

别当环保旁观者

文/徐剑锋

◎头条锐评

为了保障首府地区环境空气质量,呼和浩特市环保局于日前成立临时空气质量检查小组对全市供热企业及煤场、渣场进行突击检

查。(2月14日《北方新报》) 围绕环境空气质量,首府上下以高度的共识、高度的自觉,雷厉风行抓督查,从严从实快治理,取得的阶段性成效有目共睹。让“天更蓝”是首府上

下共同追求的目标,这就要求政府必须扛起主体责任,解决思想上的误区、认识上的偏差,以对历史、对子孙后代高度负责的态度来认识和抓好环境保护,有力调整产业结构,切实解决突出

问题,有效控制环境风险,做出更多有利于绿色、低碳、循环发展的政策安排。用最严格的措施治理环境,企业的责任任何时候都不能被忽视,必须牢固树立“环境污染是负债”的理念,

把保护环境作为履行社会责任的重要行动,像抓市场、抓研发、抓效益一样抓环保。打赢空气治理攻坚战,全体首府人责无旁贷。我们每个人都应该扪心自问:在践行绿色生活方式

上,有没有知行不一?在发现企业偷排漏排不法行为时,有没有袖手旁观?如有,那就是还没有认识到环境保护的重要性,理当加以纠正,争做示范者,敢做监督者,不做旁观者。

◎观点1+1

市容环境卫生整治是一项民生工程,广大群众不仅是环境整治的直接受益者,更应成为环境整治的主力军。2月10日,呼和浩特市团委向首府广大青少年发出倡议,扮美首府,人人有责。(2月13日《北方新报》)

环保意识得从小培养

文/程绍德

市容环境卫生工作是城市建设和管理的重要组成部分。干净的市容环境是构筑城市形象的基石,对改善投资和生活环境都具有十分重要的意义,而这种重要性在城市的未来发展中,将显得越来越突出。

一个良好的行为习惯,需要从小养成。加强青少年生态文明教育,不仅有利于增强青少年公共环境卫生意识,也有利于通过他们的言行感染和影响身边的成年人,带动全民生态文明意识的提升。

青少年是一个庞大的群体,他们正值青春年华,拥有丰富的文化底蕴,无论是在创建全国文明城市,还是在市容环境卫生整治中,都有着不可忽视的作用。呼和浩特市团委向首府广大青少年发出倡议,扮美首府,人人有责,就是希望每一个青少年都能积极参与市容环境卫生整治专项行动,提升广大青少年主体责任意识,以自己的模范行为带动身边的人,共同维护首府美好形象,让首府更干净、更美丽、更时尚。

活动不能走过场

文/梅新

市容环境卫生整治既是一项民生工程,也是建设和谐宜居首府的必然要求。现在,团市委倡议青少年参与扮美首府行动,值得期待。

笔者认为,青少年扮靓首府行动,在大力倡议、积极宣传和教育引导的同时,设计好活动至关重要。好的活动,才能让扮美首府行动久久为功,使环保意识在青少年心灵深处扎下根来,成为一种文明习惯。一方面要随时组织开展环保公益行动,另一方面,要将扮靓首府行动成为一种常态化、制度化的环保模式,在广大青少年中持之以恒地践行。

具体说来要广泛开展环境文明主题实践活动,比如,“我是环保小卫士”“小手拉大手,共建文明城”“青少年在行动”“文明小使者”等等,通过这些活动让青少年成为宣传环保的使者,在全社会大力传播环境保护的知识和理念。

总之,倡议青少年扮美首府行动,确保活动不走走过场,才能真正收到实效。进而,唤起全社会对环境保护的关注,为扮美首府做出应有贡献。

占道停车有失公德

文/山歌 画/沈海涛

◎画里话外

据《北方新报》报道,李女士家住呼和浩特市回民区一鑫康乐园小区,2月7日早晨,因为自家汽车挡道,又没有留下联系电话,她的爱车遭邻居霍某怒踹受损。经过民警调解,霍某最后赔偿李女士3000元维修费。

霍某怒踹挡道车,行为不妥,他为自己的鲁莽付出了代价。但明眼人都能看出来,霍某并非无理取闹。他当时那副着急上火的样子谁都可以想见,

按喇叭没人理,喊话没人回应,而且挡道车连个联系电话也没留,他气不打一处来,就出狠招了。说到这里,就该重点探讨一下李女士的行为了,她的做法着实不敢恭维。如今停车难是个大问题,不可避免产生挡道现象,这也是没办法子,只能靠大家互让互谅来共渡难关。比如车上一定要留联系电话,以供出现问题时他人



通知自己,这才是一种急他人之所急的姿态。李女士车里不留电话,还大大咧咧把路挡着,这该如何评价?不客气地说,就两个字——自私!

拿到3000元维修费,自己维权成功,但李女士也应由此顾及一下因自己行为不当而受损的他人权益。不能让这种自私继续留存,否则会再生争端。

施划车位不能违背常识

文/青山

◎不吐不快

2月9日,通辽市民包先生向本报反映,在通辽市科尔沁区运输管理所门前的霍林河大街非机动车道上,经常有车辆并排停在上面,两车之间只留下40多厘米宽的道路,行人和非机动车根本无法通行。(2月14日《北方新报》)

◎微评

拾金不昧遇尴尬

日前,大连女子于瑶在南京禄口机场捡到一个LV包,装有1000多元现金和数张银行卡。于瑶通过发微博、报警等方式寻找失主,由于她带着两个孩子,所以先把包带到了所住的酒店。失主是一名未成年女孩,赶到酒店拿到包,里面一分钱不少。不过,由于失主

觉得包被带到了酒店且被打开过,非但没有感谢于瑶,还向她索要170元的打车费。

伊汉评论说:人与人之间最可贵的就是理解与信任,多些换位思考,设身处地为对方想一想,很多事情就会变得很简单。受人滴水之恩,当以涌泉相报,在失而复得之后,无论如何也要心怀感恩之心,怎可恩将仇报?

护士下班打麻将

近日,贵阳一护士下班后在餐饮店打麻将,被罚款3个月绩效工资,本人及所在科室被通报批评。据悉,贵阳市纪律检查委员会明确提出公职人员不许在工作时间、工作场所进行打麻将等类似活动。律师认为:医院处分行为违反劳动法,属变相克扣工资。

大山评论说:如果护士涉嫌赌博,那处理并无不妥,但若只是下班后公序良俗范围内的正常娱乐,公权力也不得随意闯入,公职人员的正常生活不应被剥夺、挤压。公权力的尊严与威信不仅体现在“从严执纪,强化监督”上,更体现在公私的明晰区分上。权力恪守边界意识,社会的弹性与柔韧度才会更强大,民众才会更有尊严。